UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI SIENA
Facolta di Economia" R. Goodwin"
A.A. 2021/22
Prova intermedia di M atematica Generale (25-49)

Compito B1

1) Siano p, q er tre proposizioni semplici e si consideri latavoladi verita seguente:

I B Bt B VI VIS
B IS Bt BN
ISR B B B
SHSEESSTe

Qualefrale proposizioni composte seguenti € correttamente rappresentata nella colonnaindicata
con lalettera A?

18 (¢ = —r)=0p 1b) (—q = p) & —r
o) (p=q) & —r d) (per)= g
2) Siano dati gli insiemi A = ]2, + oco[N[1,5], B=]0,5[eC =[—3,8].L'inseme (AUB)NC
€
2a) aperto 2b) chiuso
2¢) né aperto né chiuso 2d) aperto e chiuso

3) Siadatalafunzione f(z) = 2 4 =, con dominio e codominio I'insieme R. Indichiamo con
f([1, 3]) I'immagine per lafunzione f dell'intervallo [1, 3]. Quale frale quattro proposte seguenti &
corretta?

3a) f([1,3]) = [0,2]
3b) f([1,3]) = [1,3]
3c) f([1,3]) = [3,5]
3d) f([1,3]) = [1,5]

1 2+
4) 1l risultato del limoo(l + —) e

r— + T

43) ¢* 4b) €? 4c) 1 4d) e



1—cos z+sen(2z?)
5) Siadatalafunzione f(z) = { L x per 2 # 8 Lafunzione risulta continua nel
per v =

punto z = 0 se:

5a) k=0 5b) k = 2 SQk:% 5d) k = 1

Risposte:

e 2)C 3)C 4) D 5) A
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Compito B2

1) Siano p, q er tre proposizioni semplici e si consideri latavoladi verita seguente:

I B Bt B VI VIS
S IRES B ST, Bhes BV S
ISR B B B
SSEMSSSSTe

Qualefrale proposizioni composte seguenti € correttamente rappresentata nella colonnaindicata
con lalettera A?

18 (¢ = —r)=0p 1b) (—q = p) & —r
o) (p=q) & —r d) (per)= g
2) Siano dati gli insiemi A = ]2, + oco[N[1,5], B=]0,5[eC =[—3,8].L'inseme (ANB)UC
€
2a) aperto 2b) chiuso
2¢) né aperto né chiuso 2d) aperto e chiuso

3) Siadatalafunzione f(z) = /x, con dominio e codominio I'insieme R, . Indichiamo con
£([0, 4]) I'immagine per lafunzione f dell'intervallo [0, 4]. Quale frale quattro proposte seguenti &
corretta?

38) f([0,4]) = [0,4]
3b) £([0,4]) = [0, 8]
3c) f([0,4]) = [0,2]

. 1\* |
4) 1l risultato del limoo(l + —) e

r— + T

43) ¢* 4b) €? 4c) 1 4d) e



arctan(3z)—arctan’x

perz # 0 . Lafunzione risulta continua nel

5) Siadatalafunzione f(x) = {
k perz =0

punto z = 0 se:

5a) k = 3 5b) k = 2 50) k=0 5d) k = 1

Risposte:

1)D 2) B 3)C 4)B 5) A
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Compito B3

1) Siano p, q er tre proposizioni semplici e si consideri latavoladi verita seguente:

I B Bt B VI VIS
R IRSTRES B B VIS
ISR B B B
MEESSSSSe

Qualefrale proposizioni composte seguenti € correttamente rappresentata nella colonnaindicata
con lalettera A?

18 (¢ = —r)=0p 1b) (—q = p) & —r
o) (p=q) & —r d) (per)= g
2) Siano dati gli insiemi A = ]2, +oo[N[1,5],B=]0,5[eC =[—3,8].Linseme (AUC)NB
€
2a) aperto 2b) chiuso
2¢) né aperto né chiuso 2d) aperto e chiuso
3) Siadatalafunzione f(z) = — 22, con dominio e codominio I'insieme R. Indichiamo con

f([—2,2]) l''mmagine per lafunzione f dell'intervallo | — 2, 2]. Quale frale quattro proposte
seguenti € corretta?

3a) f([—2,2]) =[-2,2]
3¢) f([—2,2]) =[—2,0]

. 1\" .
4) Il risultatodel  lim (1 — —> e
T — 4+ 00 €T

1 1
4a) - 4p) —¢? 4c) — 4d) —e
(& e



1—cos z+arctanx
5) Siadatalafunzione f(z) = x perw 7 O. Lafunzione risulta continua nel
k perx =0
punto z = 0 se:
59 k=3 5b) k =2 50 k=0 5d) k=1
Risposte:

DA 2) A 3)B 4) A 5D
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Compito B4

1) Siano p, q er tre proposizioni semplici e si consideri latavoladi verita seguente:

I B Bt B VI VIS
B IS Bt BN
ISR B B B
MESTESESTe

Qualefrale proposizioni composte seguenti € correttamente rappresentata nella colonnaindicata
con lalettera A?

18 (¢ = —r)=0p 1b) (—q = p) & —r
o) (p=q) & —r d) (per)= g
2) Siano dati gli insiemi A = ]2, +00[N[1,5],B=]0,5{eC=[—3,8].LinsemeANBNCe
2a) aperto 2b) chiuso
2¢) né aperto né chiuso 2d) aperto e chiuso

3) Siadatalafunzione f(z) = 22, con dominio e codominio I'insieme R. Indichiamo con
f([—2,2]) l''mmagine per lafunzione f dell'intervallo [ — 2, 2]. Quale frale quattro proposte
seguenti € corretta?

3a) f([—2,2]) = [0,2]
3c) f([—2,2]) =[-2,2]

. 1\ |
4) Il risultato del ~ lim (1 + —) e
r— +00 T

43) e 2 4b) €? 4c) e 4d) —e



5) Siadatalafunzione f(z) = { saprset - perax # 0

. Lafunzione risulta continua nel punto
k perx =0

r=0se

5a) k = 2 5b) k = 1 5¢) k =0 5d) k= — 1

Risposte:

1)B 2) A 3)B 4)C 5)B



